



影后与影帝

最佳影片下“三黄蛋”

一年不如一年热闹的第12届香港电影金紫荆奖前晚落下帷幕。不知是否因与威尼斯电影节撞车，本届的星光大道可谓星光寥寥，大牌明星均未到场。而接下来的颁奖典礼，也少去了冗长的歌舞表演秀，20个大奖像做填空题一样依次颁发完毕。而时间推迟在金像奖之后颁发的金紫荆奖完全成为金像奖的复制品，刘青云从金像奖的影帝到了金紫荆奖的影帝；而巩俐也从金像奖的影后继续坐到了金紫荆奖的影后，只不过，在影后的宝座旁硬挤出来一个蔡卓妍的位置。更为有

韶华获奖名单

- 最佳影片奖：《父子》《墨攻》《放·逐》
最佳导演奖：杜琪峰（《放·逐》）
最佳男主角奖：刘青云（《我要成名》）
最佳女主角奖：巩俐 蔡卓妍
最佳男配角奖：吴景滔（《父子》）
最佳女配角奖：周迅（《夜宴》）
卓越成就奖：狄龙
最受欢迎电影奖：《父子》《墨攻》
最受欢迎男演员奖：刘德华
最受欢迎女演员奖：蔡卓妍

意思的是，最佳影片一连下了三黄蛋，《父子》、《墨攻》和《放·逐》一起中奖。

一向人气不如金像奖的金紫荆奖从去年开始尝试“变脸”，去年把颁奖时间从过去的3月推延到8月，与金像奖错开；而今年更是将赛制改为：未上映影片也可参加报名，并新增设了“最佳动作指导”奖，以表扬动作导演对香港电影国际影响上的贡献。

不过，这些举措却没取悦到明星。在前晚的星光大道上，几乎看不到大牌明星。女星方面除了霍思燕等几位年轻女星外，也仅有温碧霞、余安安等老女星秀秀礼服和发型，与金像奖的女星争奇斗妍相比，本届的金

紫荆奖的星光着实让人心寒。

影后蔡卓妍遭质疑

香港电影金紫荆奖首次同时诞生两位影后。内地女演员巩俐凭借电影《满城尽带黄金甲》中精湛的演技顺利折桂，而新生代的蔡卓妍意外地击败了此前呼声很高的刘若英，同巩俐分获这一殊荣，令不少影迷大跌眼镜，并立刻引起了不少网友的争论和猜测，争论的焦点主要集中在了最佳女主角的人选上。虽然也有网友对蔡卓妍表示支持的声音，但大多数网友还是毫不客气地对这位新诞生的影后提出了质疑。“《戏王之王》里她的表演还有些青涩，获奖不能服众。”

本报综合报道

李安亲剪《色·戒》内地版

上映时会“比较干净”

李安新作《色·戒》虽然在威尼斯首映后获得好评，但是大量的色情镜头却让人对该片在内地上映的前景充满担心。李安前天在威尼斯接受专访时表示，他对影片在内地推迟上映已经有所耳闻，不过届时上映的会是一部比较干净的电影——他亲自操刀剪辑的内地版，尽量把删去色情镜头的影响降到最低。

“结果我自己来承受”

对于电影中存在的大量色情镜头，李安表示这是艺术创作的需要，不过他也尊重电影局方面给他的解释：“他们告诉我内地还没有分级制度，所以让我自己来剪。”在谈到自己重新剪辑的过程时，李安说：“内地版会是另外一个思路。有些东西不往那边想，对那些观众来说不必那么‘惊心动魄’，不必受那些罪。当然如果你看过这个版本再去看内地上映的版本，会觉得‘哇，少很多’，但对一个没有看过的人来说，还是合情合理的。”

据了解，内地版除了剪掉梁朝伟与汤唯部分床上戏外，王力宏持刀杀人以及扭断对方脖子等暴力镜头也会被删去。李安表示这比床上戏的删除更让他感到遗憾：“有些床上戏观众不会看到，我并不觉得可惜，可能就是音乐有一点跳跃，但这段杀人的镜头对王力宏来说是个告别童年的成年礼，颠覆了他好学生的形象。”他称自己这样痛下心操刀自剪，正是因为对中国市场很重视：“马来西亚、日本、韩国这些地方我都不管了。无论最后在内地上映的结果怎样，我都自己来承受。”

“真的很怕家人不认我”

李安说，他清楚大家这两天都在谈《色·戒》的情欲，可能很多人都会不解地问：“李安是怎么了？”说穿了，“就是自我挑战，否则我什么都够了，可以退休了”。李安回忆道，他在拍梁朝伟与汤唯情欲戏的过程中，精神濒临崩溃，非常爱哭，知道自己精神上已生病，但就是得带着演员走过来，这简直是在打仗。

而电影拍完后，想到情欲情节：“我真的很怕家人不认我！”“还好我太太、两个小孩看完后很喜欢，都说我做了很大的跨越，这才松了一口气，我太太已看过9遍这部电影。”李安笑道，他接下来还要面对全球观众，得一关关地过。

“八卦文章气死我了”

谈到汤唯，李安情绪颇复杂，李安说，汤唯是从上万名应征者中挑出来的，包括与章子怡吃饭碰面，但他一见汤唯就觉得“王佳芝出现了”，李安苦笑道，由于汤唯对《色·戒》太重要，所以他非常保护她，想尽办法让她与媒体隔离，好少掉进是非八卦，但戏杀青前唯一一次邀请华人媒体到上海片厂参观时，一阵大风吹过，汤唯忽然好心地帮李安拉大衣拉链：“当时我就想完了，我与梁朝伟、制片主任同时喊‘不要’，但她的手已缩不回去，结果立刻被八卦做文章，真是气死我了。”“我太太的同事把报纸刊登的照片拿给她看，儿子的老师也把照片拿给他们看，他们还好没什么反应，我太太还把照片拿回家给我看，并说光拍照片没意思，这反而有趣。”

李安与梁朝伟、汤唯等大批人马，昨天都将飞往纽约继续宣传《色·戒》，并将参加7日在多伦多影展的首映，而若《色·戒》似前年的《断臂山》一样在威尼斯夺得大奖，李安将带着梁朝伟、汤唯再回水都亲自领奖。

吴烛

担心其辛苦
谢霆锋不想让柏芝复出

“结了婚，尤其是当了爸爸心情当然很不一样。我很想家，早上刚到北京，下飞机那一刹那已经觉得离开家10年了。”谢霆锋微微笑着眼神之中满是温柔。前日，谢霆锋出现在昆仑饭店，出席《美女与野兽》全新中文版主题曲《爱在蔓延中》的发布会。

谢霆锋居然开唱卡通片主题曲，难免让人觉得跟他升级成爸爸有关，谢霆锋自己也笑言一直所谓“叛逆”形象的他接到邀请唱这么温情的主题曲时，自己也有点惊讶。对于媒体报道的张柏芝年底复出开工一事，谢霆锋打起了太极：“再说吧！还没发生的事情我也没什么好说的。”然而他也半开玩笑半真地透露了些自己的想法：“我是不想让她出来工作，但如果她自己选择某些好的东西，我当然不会阻止，但是你说有谁不会担心自己爱的人辛苦，再说……”谢霆锋沉吟了一下，低着头笑了：“外面那么多比谢霆锋更有本事的男孩子，我当然会担心。这个不多说了。”

蔡慧

“绝唱”冠军之夜
周晓晓啸楠众望所归

“唱响”选手在比赛中

9月1日晚，“绝对唱响”的舞台群星闪耀，这不仅仅是决战之夜，对于三强组合周晓晓啸楠、杉籽迦邱嘉敏、陈超尉胡雯娟来说，更是一个万众瞩目的荣耀之夜。当晚的比赛，音乐教父罗大佑、内地流行乐坛一哥孙楠也倾力加盟，一展歌喉，全国12强选手更是重回舞台为兄弟姐妹们加油。“绝对唱响”12强组合再一次团聚在充满泪水和汗水的“绝唱”舞台上，共同见证实力冠军的诞生。

“我们用最真诚的心，把最后一首歌送给大家。”啸楠、周晓晓的一曲激昂的《怒放的生命》唱出了3个月来大家共同成长的心路历程。经过精彩激烈的三轮角逐，周晓晓和啸楠最终夺得2007《绝对唱响》的总冠军，杉籽迦邱嘉敏、陈超尉胡雯娟分别荣获亚军、季军。至此，2007《绝对唱响》完美谢幕。

郭慕华

做客《背后的故事》
张杰感激谢娜支持

日前，张杰做客湖南卫视《背后的故事》，讲述自己成长道路上的感悟。节目最后，当谢娜出现的时候，两人竟然都感动得落泪。

尽管参加了“快男”，可是与老东家的官司还在。这一切张杰都没有对家里人提及。有一天，他妈妈无意中从杂志上看到了这条消息，赶紧发信息给儿子，并说：“不用怕，我就是一碗一碗地卖米线，也要帮你打官司。”直到现在，张杰还保留着妈妈发的这些短信。“快男”比赛中，张杰一句“感谢谢娜”让无数人动容。录制节目时，张杰说，“我是发自心底的感谢……”张杰其实不知道，谢娜就在幕后。张杰深情地说着：“其实一路走来，真的很感谢谢娜一直对我的支持……”而此时站在幕后的好友谢娜也忍不住哭了。在观众的掌声中，谢娜带着泪水出现，两人互相在台上感谢对方，现场场面十分感人。

卢圆媛